
 

 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Korup-Ubberud Lokalhistoriske Forening  
tirsdag d. 1. oktober kl. 9:00 i Ubberud Lokalarkiv 

 

Til stede: Lisbeth Jørgensen, Bodil Madsen, Henrik Arentsen, Henning Jespersen og 
suppleanterne Helle Bech Neess og Leif Schjøtz.  

Afbud fra Jens Breum, Anne Andersen og Elly Trøjgaard. 

 

Pkt 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt 
 

Pkt 2. Godkendelse – og underskrift af sidste referat 
Referatet er godkendt via mails og underskrives på næste møde. 
 

Pkt 3. Nyt fra Korup-arkiv 
Ikke sket det store gennem sommeren i Korup Lokalarkiv. Arbejdet genoptages 
førstkommende torsdag d. 3. oktober. 
Freddy viser billeder fra den gamle Rugårdsvej i OK-klubben tirsdag d. 12/11-2024 
 

Pkt 4.Nyt fra Ubberud arkiv 
Lokalarkivet holdt åbent hus på Ubberuddagen d. 7/9, bl.a. med en lille udstilling med 
malerier af den lokale kunstmaler H.P. Carlsen. Begivenheden var velbesøgt, ca. 60 kiggede 
indenfor. Man fik tre nye medlemmer.      
 
Samme dag var der premiere på QR-koder med lyd-og tekstfiler på 4 historier på en 
lokalhistorisk vandring i Højbjergområdet. 25 deltagere var med på turen, hvor de hørte 
indslag om Højbjerg Mark Teglværk, Motorbanens historie, Mads Brandt på Højbjerglund 
og om kunstmaleren H.P. Carlsens skæbne. Lyd-og tekstfiler ligger også på Ubberud.dk. 
 

Arkivet deltager i julemessen 2024 i Ubberud med billedvisning omkring klasse – og  
konfirmationsbilleder     
 

 



Pkt 5: Økonomi 
Overslag på udflugten til Flugtmuseet: Udgift 12.500 mod budgetteret 10.000 kr.  
 
- Bankbeholdning for hovedforening på 33.000 kr.   
- Korup arkivet ligger inde med 17.000 kr.                                                                                                            
- Ubberud arkivet ligger inde med 14.000 kr. 
 
Der er sendt rykkere for manglende betaling af kontingent til 81 medlemmer, siden har 45 
betalt og 5 har meldt sig ud. Vi besluttede at de resterende får en chance mere, så Jens 
sender en ny rykker, inden de streges af medlemslisten. 
 
Spørgsmålet om, hvorvidt arkiverne skal være formuende, rejst af Jens som foreningens 
kasserer. Bestyrelsen finder at arkivernes indestående er rimelige, idet de giver en 
passende mulighed for et tilgodese uforudsete udgifter. Der er pt. ikke planer om nye 
investeringer. 

Pkt 6. Årsskrift. Orientering fra redaktionsudvalget 
Redaktionsudvalget har endnu ikke haft møde så intet nyt herfra. Man har  
imidlertid indsamlet tilstrækkeligt materiale til udarbejdelsen af det meste af årsskriftet 
2024. (se sidste referat). 
Arkiverne skal finde hver 8-10 billeder til midtersiderne som til erstatning for kalenderen. 
Besluttet på sidste generalforsamling. Intet billedtema. 
 

Pkt 7. Udflugt til Flugt - Museet i Oksbøl. 
Bestyrelsen tilfreds med afviklingen af udflugten. Kun fået ros tilbage fra deltagere.                  
Forslag til udflugter i 2025: 

• Moesgaard 

• Langelandsfortet 

• Sprogø 

• Statsfængslet i Horsens 

• Gram slot 

• Jellingstenen 
I foreningen aftale om, at man hver andet år foretager en ”kort tur”. Vi har i år haft en lang 
tur, så ud af fremsatte forslag – om kort tur - kommer umiddelbart kun Sprogø, 
Langelandsfortet og Jellingstenen på tale. Leif vil undersøge pris og mulighederne for en 
Sprogø-tur i medio-ultimo august 2025. 

 

Pkt 8. Generalforsamling 2025 
Tidligere beboer i landsbyen ved Hesbjerg slot, Birgit Rastrup, er booket til foredrag ved 
næste generalforsamling d. 18/3 2025. Hun skal bruge AV-midler, så Henning booker 
kulturhuset i Ubberud. 
 



Pkt 9. Mærkedage 

Husk næste mærkedage: Datoer slettet af formanden. 

 

Pkt 10. evt 

På næste møde tager vi revision af vedtægter op. – ønske fra Leif 

”Sammenslutningen af Lokalarkiver” - SLA – udbyder kurser i: Billedbehandling begynder, 
Arkibas øvede samt hjemmesider i Word Press. Henning har meldt sig til Arkibas-kurset og 
Anne Word Press-kurset. 

 

Pkt 11. Næste møde 

Finder sted d. 6/2 2025 kl. 9:00 i Korup-arkiv 

 

Ref. Henrik Arentsen 

 

 

                                                    

 

  

 

 

 

 


